



i. നിങ്ങളുടെ ഉപഭോക്താവിനെ അറിയുക (KYC):

മുച്ഛൽ ഫണ്ടുകളിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന്, നിക്ഷേപകർ നിങ്ങളുടെ ഉപഭോക്താവിനെ അറിയുക (കെവൈസി) പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്, കൂടാതെ ഏതെങ്കിലും എഎംസി യുടെ ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസിലോ ഔദ്യോഗിക സ്വീകാര്യത പോയിന്റുകളിലോ ആവശ്യമായ രേഖകൾക്കൊപ്പം പൂരിപ്പിച്ച കെവൈസി ഫോമും സമർപ്പിക്കുന്നതിലൂടെയും ഇത് ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

നിക്ഷേപകർ ഇനിപ്പറയുന്ന രേഖകൾ സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട് -

- ഒരു ഐഡൻറിറ്റി പ്രൂഫ് - പാൻ കാർഡിന്റെ ഒരു പകർപ്പ്
- വിലാസത്തിന്റെ തെളിവ് - വോട്ടർ ഐഡി കാർഡ്, പാസ്പോർട്ട്, ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസ് അല്ലെങ്കിൽ കെവൈസി ഫോമിൽ വ്യക്തമാക്കിയ മറ്റ് രേഖകളുടെ ഒരു പകർപ്പ്.

ഒരു നിക്ഷേപകൻ ഇതിനകം കെവൈസി പരിശോധിച്ചുറപ്പിക്കുകയും ഏതെങ്കിലും വിവരങ്ങൾ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ (അതായത് വിലാസം, ഫോൺ നമ്പർ മുതലായവ), നിക്ഷേപകന് ആവശ്യമായ ഡോക്യുമെന്റുകൾ സഹിതം "കെവൈസി ഡീറ്റെയിൽസ് ചേഞ്ച് ഫോം" എന്നതിൽ കൃത്യമായി പൂരിപ്പിച്ച എഎംസിയിൽ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസ് അല്ലെങ്കിൽ സ്വീകാര്യതയുടെ ഔദ്യോഗിക പോയിന്റുകൾ.

ഏതെങ്കിലും എഎംസിയിൽ ഇതിനകം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ബാങ്ക് വിശദാംശങ്ങളുടെ അപ്ഡേറ്റിനായി, നിക്ഷേപകൻ എഎംസിയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമായ 'ബാങ്ക് മാൻഡേറ്റ് ഫോമിൽ മാറ്റം വരുത്തുക' ആവശ്യമായ രേഖകളോടൊപ്പം ബന്ധപ്പെട്ട എഎംസിയുടെ ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസിലോ ഔദ്യോഗിക സ്വീകാര്യത പോയിന്റുകളിലോ സമർപ്പിക്കണം.

II. സെബി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത മ്യൂചൽ ഫണ്ടുകൾ:

നിക്ഷേപകരോട് വിവരമുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും സെബി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത മ്യൂചൽ ഫണ്ടുകളിൽ മാത്രം നിക്ഷേപിക്കാൻ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു, ഇവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ 'ഇടനിലക്കാർ / മാർക്കറ്റ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ സ്ഥാപനങ്ങൾ' എന്നതിന് കീഴിൽ സെബിയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ പരിശോധിക്കാൻ കഴിയും.

(<https://www.sebi.gov.in/intermediaries.html>)

III. പരാതി പരിഹരിക്കൽ:

ഏത് സംശയങ്ങൾക്കും പരാതികൾക്കും പരാതി പരിഹാരത്തിനും, നിക്ഷേപകർക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട എഎംസിയിലെ ഇൻവെസ്റ്റർ റിലേഷൻസ് ഓഫീസറെ ബന്ധപ്പെടാം. എഎംസി നൽകുന്ന പ്രമേയത്തിൽ നിക്ഷേപകന് തൃപ്തനല്ലെങ്കിൽ, സെബി സ്കോർസ് പോർട്ടലിൽ (<https://scores.sebi.gov.in/>) പരാതി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തും കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ കംപ്ലയിൻ്റ് വർധിപ്പിച്ചും അവൻ/അവൾക്ക് സെബിയെ സമീപിക്കാം. ഓൺലൈൻ തർക്ക പരിഹാര പോർട്ടലിലൂടെ (<https://smartodr.in/login>).

മ്യൂചൽ ഫണ്ട് നിക്ഷേപങ്ങൾ വിപണി അപകടസാധ്യതകൾക്ക് വിധേയമാണ്, സ്കീമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ രേഖകളും ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം വായിക്കുക.